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Gehandicaptenzorg  -  Besteding uitbreidingsmiddelen

In het kader van de begroting 2017 voorziet de minister dat de middelen voor 
uitbreidingsbeleid voor minderjarigen volledig zullen worden besteed aan nieuwe PAB’s 
(persoonlijkeassistentiebudget).

Men stelt vast dat minderjarigen met een handicap soms al meer dan 10 jaar op de 
wachtlijst staan. Vaak gaat het om minderjarigen met een prioritair te bemiddelen 
dossier. Prioritair te bemiddelen dossiers worden altijd ten opzichte van elkaar 
afgewogen op het vlak van schrijnendheid. De vraag dient gesteld of we voor de 
toekenning van PAB’s niet ook rekening moeten houden met de duur dat de minderjarige 
reeds op de wachtlijst staat.

Door de zorgcontinuïteit bij de overgang van minderjarigheid naar meerderjarigheid 
zullen in 2017 blijkbaar circa. 500 plaatsen vrijkomen in de MFC’s (multifunctionele 
centra). De minister heeft al verklaard dat hij deze vrijgekomen capaciteit prioritair wil 
gebruiken voor minderjarigen met GES+, ernstige meervoudige beperkingen, personen 
met autisme en bijkomende gedragsproblemen. 

1. Overweegt de minister om bij de toewijzing van een PAB aan aanvragers met een als 
prioritair te bemiddelen dossier, de wachttijd van minderjarigen op de wachtlijst mee 
in overweging te nemen? 

2. Vraagt het prioritair toekennen van vrijgekomen plaatsen in de MFC’s voor personen 
met een zware ondersteuningsnood zoals GES+, jongeren met autisme en 
gedragsproblemen, ernstige meervoudige beperkingen, een aanpassing van het 
bestaande aanbod? 

3. Hoeveel plaatsen voor GES+ denkt de minister op deze manier bijkomend te kunnen 
aanbieden? Zullen deze plaatsen allemaal residentieel zijn of ook ambulant? Hoe 
zullen die plaatsen regionaal gespreid zijn?

4. Hoeveel plaatsen voor minderjarigen met autisme en bijkomende gedragsproblemen 
denkt de minister op deze manier te kunnen aanbieden? Zullen deze plaatsen 
allemaal residentieel zijn of ook ambulant? Hoe zullen deze plaatsen regionaal 
gespreid zijn? 



5. Hoeveel plaatsen voor minderjarigen met ernstige meervoudige beperkingen denkt de 
minister op deze manier te kunnen aanbieden? Zullen deze plaatsen allemaal 
residentieel zijn of ook ambulant? Hoe zullen deze plaatsen regionaal gespreid zijn ? 
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1. De intersectorale regionale prioriteitencommissies (IRPC) staan in voor de 
toekenning van PAB’s en moeten hiervoor volgende prioriteringscriteria in acht 
nemen:

1. De (positieve of negatieve) inschatting of de integriteit van de minderjarige 
en/of zijn context in gevaar is; 

2. De (positieve of negatieve) inschatting van de aanwezigheid van een netwerk 
voor de minderjarige en van de eigen krachten in het netwerk; 

3. De (positieve of negatieve) inschatting van het effect van de huidige, lopende 
hulpverlening 

4. De (positieve of negatieve) inschatting van de al verleende jeugdhulpverlening 
of hulpverlening (o.a. de historiek van de zorgvraag, de continuïteit van de 
verleende hulp). 

De wachttijd van een minderjarige op PAB zit vervat in zowel het derde als het vierde 
criterium en wordt in die zin dus meegenomen bij de intersubjectieve afweging van 
de ingediende priorchecklists om de meest dringende PAB-vragen te identificeren. 

2-5.Het is een feit dat door de automatische doorstroom van minderjarigen naar 
meerderjarigen er inderdaad capaciteit vrijkomt bij voorzieningen voor 
minderjarigen. Hierbij moet ik er toch op wijzen dat deze vrijkomende budgetten niet 
gekoppeld zijn aan de personen die uitstromen, maar aan de erkenning van 
betrokken MFC's. Het effect op elk MFC op zich kan sterk verschillen, naargelang 
doelgroep en aanbodsvormen. 
Om een verantwoorde beslissing te kunnen nemen moeten deze effecten verder 
uitgeklaard. In zoverre betrokken MFC's zich richten tot de genoemde doelgroepen, 
komt er uiteraard direct beschikbare capaciteit vrij. In ieder geval gebeurt er een 
gedegen monitoring van de instroom door de Intersectorale Toegangspoort zodat de 
meest dringende vragen een oplossing krijgen. Daarnaast moet er binnen de 
vrijkomende capaciteit hoe dan ook ruimte vrijgemaakt worden voor enerzijds een 
versterking van het bestaande aanbod GES+ door een bijkomende verhoging van de 
personeelsnorm en anderzijds een verhoging van het aantal beschikbare plaatsen, dit 
door upgrading van bestaande capaciteit MFC. Aangezien dit nog verder dient 
geoperationaliseerd, kan nog niet op de gestelde vragen geantwoord worden. 
Ondertussen loopt er ook een evaluatie van het GES+-aanbod. Daaruit kunnen 
mogelijk nog andere beleidsinitiatieven volgen.


